# **Tehnical Data Sheet**



## 90.690 UniMix Retarder Thinner

Ver.: 2021 - 12

### Description

90.690 Unimix Retarder Thinner is a special mixture of solvents for longer open time of Unimix paint where larger surfaces needs to be painted.

### **Features**

- The overspray is easily melted when using 60.690 thinner
- The Unimix Retarder Thinner can be used with all Unimix binders

### Application

Add at least 2 - 3 % of Unimix Retarder Thinner to notice the wanted effects.

**Up to 10** % of Unimix Retarder Thinner can be used when very large surfaces in combination with higher application temperatures.

Acrylic Thinners (7050/7070) can also be used together with 90.690 Unimix Retarder Thinner without any problems.

Too much of Unimix Retarder Thinner can also prolong the total drying time of the paint.

To determine the right amount of Unimix Retarder Thinner needed a series of tests needs to be done.

## **Health and safety**

For Health, Safety and Environmental instructions please refer to relevant Safety Data Sheets and labels on the cans. Storage conditions should also be considered.

Article no.	Description	Volume	Packaging
90.690	UniMix Retarder Thinner	5 L	3

## Additional information

#### FOR PROFESSIONAL USE ONLY!

Always read the instructions.

**IMPORTANT:** This product contains hazardous substances at work so it is necessary to always use/wear appropriate protective equipment. For further instructions, check the label on the product and safety data sheet. A person who uses the product for any purpose other than recommended in this technical data sheet, acts at his own risk. It is the user's responsibility to take all necessary steps to fulfil the local legislation.

Materials described are designed for application by professional, trained personnel using proper equipment and are not intended for sale to the general public.

Information and methods described are based on the best information and practices known to us and serve merely as guidelines for optimal use, without liability to performance, results or fitness for any intended use. We do not accept any responsibility for the behaviour of the product or damage arising from the use of the product. Before using the product, the user must check if this is the latest version.

All products mentioned in this data sheet are trademarks owned by Silco.

SILCO d.o.o., Šentrupert 5a, 3303 Gomilsko, Slovenija

Tel.: +386 (0)3 703 31 80 / Fax.: +386 (0)3 703 31 88

E-mail: info@silco-automotive.com / www.silco-automotive.com

Page 1